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Overview 

 World Poll methodology 

 

 Egyptian perspectives on the ‘Arab Spring’ and foreign relations 

 

 Foreign assistance and peace treaty with Israel 

 

 Presidential elections and the transition 

 

 Egyptians on their own lives; life evaluation and major challenges 
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The World Poll 

 

 Comprehensive:  

95% world 

population in 140 

countries  
 

 Independent: 

100% self funded 

by Gallup 
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Gathering a Representative Sample 
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Egyptians on the ‘Arab Spring’ 
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In your opinion, are recent protests and revolts in the Arab world mostly the 
result of the people’s true desire for change, or mostly the result of foreign 
influences? 

63% 

13% 13% 

1% 

10% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

 Mostly result of true
desire for change

Mostly result of foreign
influences

Both

Neither

Don't know/Refused

Copyright © 2012 Gallup, Inc. All rights reserved. 

December 2011 



56% 

12% 

32% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Support

Not support

Don't know/Refused

7 

Overall, do you support or not support the protesters who 
called for Syrian President Bashar Assad's resignation? 
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Overall, did you favor or oppose NATO’s military intervention 
in Libya? 
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Which country would you consider to be a political model for 
Egypt’s future government?  
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Do you think each of the following is a good thing or a bad thing 
for the country? Closer relations between Egypt and . . .  
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Desire for Closer Relations With U.S. Exceeds 
Approval of U.S. Leadership 
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The U.S. is serious about encouraging the establishment of 
democratic systems of government in this region. 
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Foreign Assistance and Egypt-Israel  
Peace Treaty 
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Do you favor or oppose the U.S. sending economic aid 
to Egypt?  
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Do you favor or oppose the U.S. sending direct aid to 
Egyptian civil society groups? 
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Do you think each of the following is a good thing or a bad thing 
for the country: The current peace treaty with Israel? 

45% 

60% 

47% 48% 

38% 

28% 

37% 
40% 

16% 
12% 

16% 
12% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Jun 10 - 17 Jul 25 - Aug 1 Sep 16 - 23 Dec 16 - 23

Good thing Bad thing Don't know/Refused

Copyright © 2012 Gallup, Inc. All rights reserved. 

2011 



17 

Supporters of Islamist Parties No More Likely to 
Oppose Peace Treaty With Israel 
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Presidential Elections 
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Do you think that the upcoming presidential election 
will be fair and honest, or not? 
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Countries Where Residents Say They Have 
Confidence in the Honesty of Elections  
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Do you, yourself, plan to vote in the upcoming 
presidential election, or not?  
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Do you think each of the following is a good thing or a bad thing 
for the country: Delaying the presidential election? 
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If the presidential election were being held today, who 
would you vote for? 
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Rising Support for Islamists Fairly Recent 
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Military Rule and Confidence in  
National Institutions 
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Do you think each of the following is a good thing or a bad thing for the country: 
The military remaining involved in politics after the presidential election? 
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Most Oppose Ongoing Military Role in Politics 
Regardless of Political Affiliation 
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Do you believe the military will or will not hand over power to a 
civilian government after the presidential election? 
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In Egypt, do you have confidence in each of the 
following, or not? How about . . . 
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Future Hopes and Current Concerns 
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Revolution Optimism Rises in December 
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Egyptians Expect Brighter Future Despite Hardships 
Post-Revolution 
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Supporters of Liberal and Islamist Political Parties 
Have Similar Priorities 
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Supporters of Liberal and Islamist Political Parties 
Favor Women's Rights Equally 
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Top Findings 

 Despite recent challenges in the country’s transition, Egyptians 

still optimistic that Mubarak’s overthrow will improve their lives. 

 Confidence in transparency of upcoming presidential elections 

remains high. 

 Most Egyptians believe SCAF will hand over power to a civilian 

government after presidential elections. 

 Islamists and Liberals agree on issues of most immediate concern 

for Egyptian households. 

 Skepticism regarding the United States’ support for democracy 

remains high. 

 Attitudes on U.S. assistance mirror recent rhetoric on role of U.S. 

NGOs in the country. 
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INSIDE EGYPT: The Path Forward 
 

 
 

For more on Egypt and the Arab Spring go to: 
www.Gallup.com 
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